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1. Die Teilmenge
{(x,y)e]Rz|x20undy20}g]R2

ist weder offen noch abgeschlossen in (R?, 7).
O richtig O falsch

2. Sei X ein topologischer Raum. Es gilt: § = @ und Int() = 0.
O richtig O falsch

3. Seien X, Y topologische Rédume und A C X, B C Y Teilmengen. Wenn A abgeschlossen in X
und B abgeschlossen in Y ist, dann ist A X B abgeschlossen in X X Y.

O richtig O falsch

4. Die Teilmenge
(wylxy=1cR
ist abgeschlossen in R2.
O richtig O falsch

5. Die Teilmenge
{(x,y) | %+ y* = 1} CRR?

ist abgeschlossen in R%.
O richtig O falsch

6. Die Teilmenge
{(x,y) | x2 +y2 < 1} C R?

ist abgeschlossen in R%.
O richtig O falsch

7. Sei X ein topologischer Raum und A C X. Dann ist A offen oder abgeschlossen in X.
O richtig O falsch

8. Sei (X, T") ein topologischer Raum und sei A eine Menge von abgeschlossenen Mengen in X.
Dann ist | J A abgeschlossen in X.

O richtig O falsch

9. Sei (X, T") ein topologischer Raum und sei A eine Menge von abgeschlossenen Mengen in X.
Dann ist () A abgeschlossen in X.

O richtig O falsch



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

Sei A eine nichtleere Menge von Topologien auf X. Dann ist [ J A eine Topologie auf X.
O richtig O falsch

Seien (X, 7x) und (Y, 7y) topologische Raume und f : X — Y eine stetige Abbildung. Fiir
U € Tx gilt dann stets f(U) € Ty.

O richtig O falsch

Sei X ein topologischer Raum und Y C X. Weiter sei U C Y offen in Y. Dann ist U offen in X.
O richtig O falsch

Sei X ein topologischer Raum und (x,),en eine konvergente Folge in X. Dann ist der Grenzwert
von (x,)zen eindeutig.

O richtig O falsch

Sei (X, 7") ein topologischer Raum und 8 eine Basis fiir 7. Weiter sei U € 7~ beliebig. Dann
lasst sich U eindeutig als Vereinigung von Elementen aus 8 schreiben.

O richtig O falsch

Seien (X, Tx) und (Y, 7v) topologische Raume. Weiter sei B eine Basis fiir 7y und f : X = Y
eine Abbildung. Dann ist f genau dann stetig, wenn f~'(U) € T fiir alle U € B gilt.

O richtig O falsch

Sei X ein topologischer Raum und A C X Teilmenge mit der Teilraumtopologie versehen.
Dann ist die Inklusion i : A — X stetig.

O richtig O falsch

Sei IR mit der diskreten Topologie P(IR)) versehen. Dann existiert eine abzahlbare Basis ftir
P(R).
O richtig O falsch

Sei Z mit der koendlichen Topologie versehen. Dann ist Z metrisierbar.
O richtig O falsch

Es exisitert ein Homomorphismus

¢:[2,3] - R

O richtig O falsch

Seien X, Y topologische Rdume, I eine beliebige Indexmenge, A; fiir i € I abgeschlossen und
UfAiliel} = X. Weiter sei f : X — Y eine Abbildung und f; : A; = Y, fi(a) = f(a) fur jedes
i € I stetig. Dann ist f in jedem Fall stetig.

O richtig O falsch
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10.

11.

Sei (X, 7") ein topologischer Raum und sei A eine Menge von abgeschlossenen Mengen in X.
Dann ist () A abgeschlossen in X.

O richtig O falsch

Sei A eine nichtleere Menge von Topologien auf X. Dann ist | J A eine Topologie auf X.
O richtig O falsch

Seien (X, 7x) und (Y, 7y) topologische Raume und f : X — Y eine stetige Abbildung. Fiir
U € Tx gilt dann stets f(U) € 7.

O richtig O falsch

Sei X ein topologischer Raum und Y C X. Weiter sei U C Y offen in Y. Dann ist U offen in X.
O richtig O falsch

Sei X ein topologischer Raum und (x,),en eine konvergente Folge in X. Dann ist der Grenzwert
von (x,)qen eindeutig.

O richtig O falsch

Sei (X, 7") ein topologischer Raum und 8 eine Basis fiir 7. Weiter sei U € 7 beliebig. Dann
lasst sich U eindeutig als Vereinigung von Elementen aus 8 schreiben.

O richtig O falsch

Seien (X, Tx) und (Y, 7v) topologische Raume. Weiter sei B eine Basis fiir 7y und f : X = Y
eine Abbildung. Dann ist f genau dann stetig, wenn f~'(U) € T fiir alle U € B gilt.

O richtig O falsch

Sei X ein topologischer Raum und A C X Teilmenge mit der Teilraumtopologie versehen.
Dann ist die Inklusion i : A — X stetig.

O richtig O falsch

Sei R mit der diskreten Topologie P(IR)) versehen. Dann existiert eine abzdhlbare Basis fiir
P(R).
O richtig O falsch

Sei Z. mit der koendlichen Topologie versehen. Dann ist Z metrisierbar.
O richtig O falsch

Es exisitert ein Homdomorphismus

@:[2,3] - R

O richtig O falsch



12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

Seien X, Y topologische Rdume, I eine beliebige Indexmenge, A; fiir i € I abgeschlossen und
UfAiliel} = X. Weiter sei f : X — Y eine Abbildung und f; : A; = Y, fi(a) = f(a) fuir jedes
i € I stetig. Dann ist f in jedem Fall stetig.

O richtig O falsch

Die Teilmenge
{(x,y)e]R2 IxZOundyZO} c R?

ist weder offen noch abgeschlossen in (IR?, 7).
O richtig O falsch

Sei X ein topologischer Raum. Es gilt: @ = 0 und Int() = 0.
O richtig O falsch

Seien X, Y topologische Rdume und A C X, B C Y Teilmengen. Wenn A abgeschlossen in X
und B abgeschlossen in Y ist, dann ist A X B abgeschlossen in X X Y.

O richtig O falsch

Die Teilmenge

(v y) Iy =1} CR?
ist abgeschlossen in R2.
O richtig O falsch

Die Teilmenge
{(x,y) | %+ y? = 1} CR?

ist abgeschlossen in IR?.
O richtig O falsch

Die Teilmenge
{(x,y) | %+ y* < 1} CRR?

ist abgeschlossen in R%.
O richtig O falsch

Sei X ein topologischer Raum und A C X. Dann ist A offen oder abgeschlossen in X.
O richtig O falsch

Sei (X, 7") ein topologischer Raum und sei A eine Menge von abgeschlossenen Mengen in X.
Dann ist | J A abgeschlossen in X.

O richtig O falsch



